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Ata da Sexagésima Oitava (68ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Ao 

1º (primeiro) dia do mês de 04 (abril) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); às 

dezessete horas e dezessete minutos (17:17min).  Foram abertos os trabalhos com o 

registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da 

Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José 

Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, 

Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o 

Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura 

Bíblica.  No início do expediente da sessão, foi submetida à análise a ata da 66ª sessão 

ordinária, ocorrida em 1º de março de 2024, a qual, após minuciosa revisão e sem 

objeções, foi aprovada por unanimidade. Na sequência, solicitou ao Secretário da Mesa, 

o Vereador Leneandro Braga Goulart, para narrativa do Expediente da Mesa, contendo 

as matérias abaixo: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2024 -  DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL 004/2011 CRIANDO SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA, 

TURISMO E ESPORTE, GERENCIA DE CULTURA E TURISMO E GERENCIA DE 

ESPORTES FIXA VENCIMENTOS, EXTINGUE DEPARTAMENTO MUNICIPAL 

DE ESPORTE E CULTURA, VINCULADO À SECRETARIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 003/2024 - DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 004/2011 MODIFICANDO AS 

NOMENCLATURAS DOS CARGOS COMISSIONADOS DE CHEFE DE 

DEPARTAMENTO ENCARREGADO DE ÁREA, ATRIBUINDO FUNÇÕES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2024 - DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE ALTERA ARTIGO DA LEI 

MUNICIPAL 1.938/2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 004/202 - DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A 

ASSOCIAÇÃO CULTURAL E COMUNITÁRIA DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

MANTENEDORA DE RÁDIO COMUNITÁRIA – RÁDIO VIDA – FM, NA FORMA 

DA LEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

005/2024 - NA AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O REGIME 

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO – RPPS, PAGAR JETOM 

AOS CONSELHEIROS DE PREVIDÊNCIA E FISCAL, NA FORMA DA LEI, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2024 - NA 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE O USO DE 

“DRONES” NAS AÇÕES DE FISCALIZAÇÕES AMBIENTAIS, POSTURAS, 

OBRAS, TRIBUTÁRIA, SANITÁRIA E DEMAIS NECESSIDADES NO MUNICÍPIO 

DE JERÔNIMO MONTEIRO ES. INDICAÇÃO Nº 073/2024 - DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDUARDO GOMES, QUE SOLICITA CONCESSÃO DE TERRENO 

PARA CONSTRUÇÃO DE CASAS POPULARES NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 
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MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 077/2024 - DE AUTORIA DO VEREADOR 

EVERALDO CARVÃO, QUE SOLICITA REPAROS NO CALÇAMENTO DA RUA 

ANTÔNIO OLIVEIRA DA SILVA LOCALIZADA NO BAIRRO CRISTAL. 

INDICAÇÃO Nº 078/2024 - DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO CARVÃO, 

QUE SOLICITA A AQUISIÇÃO DE UM BEBEDOURO ELÉTRICO PARA 

ATENDER A COMUNIDADE DE CAETÉ. Ato seguinte, passou-se ao “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos Vereadores inscritos: 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART: Parabenizou a loja Cacau Show 

por distribuir ovos de chocolate para as pessoas das regiões afetadas pela enchente. 

Solicitou o envio de um ofício ao executivo para a demarcação de um ponto de embarque 

e desembarque em frente à loja Cacau Show para ajudar a loja e o fluxo de veículos no 

local. Parabenizou o prefeito, o vice-prefeito, o secretário de obras e todos os servidores 

pela ajuda rápida e eficaz aos atingidos pela catástrofe natural. Expressou gratidão aos 

alunos do programa de pós-graduação em ciências florestais da UFES pela vaquinha 

solidaria de arrecadação de fundos que foram revestidos em mantimentos para ajudar 

famílias e pessoas prejudicadas pelos eventos catastróficos do fim do mês de março, e 

solicitou uma Moção de Aplausos em homenagem a eles. Estendeu os agradecimentos ao 

ex-secretário de agricultura e também ao prefeito de São Mateus pela ajuda e 

solidariedade prestadas ao município. Manifestou-se respeitosamente a cargo da CPI 

instaurada para apuração de supostas irregularidades na administração do município, 

onde o mesmo solicitou o encaminhamento, para a comissão que está apurando, a decisão 

de arquivamento da denúncia feita ao Ministério Público, onde o mesmo já arquivou, para 

que de tal modo evite desacordo, onde finalizou reiterando seu compromisso com a 

política e amor pela comunidade. VEREADOR EDUARDO GOMES – DUDA DA 

SAÚDE: Abordou a necessidade de restaurar as pontes e estradas danificadas pelas fortes 

chuvas no fim do mês de março nas Comunidades de Córrego do Meio e de Vista Alegre, 

solicitando ajuda do secretário de obras. O vereador José Valber solicitou aparte. 

Voltando a palavra ao vereador tribunário (Eduardo Gomes), em sua fala fez referência 

a uma minuciosa explicação a indicação de sua autoria, onde solicitou a doação de terreno 

em local seguro por parte da prefeitura para a construção de casas populares, para que 

pessoas que moram nas regiões afetadas por enchentes venham ser beneficiadas. 

Convidou aos demais vereadores para assinarem junto a ele uma petição que viabilize 

recursos para que a água do córrego que corta o centro da cidade não represe mais 

causando alagamentos no centro da cidade. O vereador José Valber solicitou aparte. O 

vereador tribunário (Eduardo Gomes) retomou sua fala solicitando o envio de um ofício 

ao engenheiro da prefeitura para que haja estudo nas mediações do córrego que corta o 

centro do munícipio para que haja uma solução para que os moradores ribeirinhos não 

voltem a passar pela mesma situação de perdas com os alagamentos. O mesmo prestou 

respeitosamente sentimentos em nome desta Casa de Leis a família do senhor José 

Alonso, morador da Aliança, pela perda de sua mãe, a senhora Dorvalina Esmeria Costa. 

Encerrou agradecendo e parabenizando ao senhor Wilson Lengruber, sua esposa Dorinha 

Prata e seu filho Marcelo Prata que colaboram com o envio de cestas básicas a famílias 

carentes de nosso município. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES –  

“CARVÃO”: Na sessão atual, o vereador começou expressando sua gratidão a Deus e 

aos habitantes do município pelo apoio contínuo às nossas atividades. Ele também 
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agradeceu ao governo estadual pela rápida resposta às necessidades emergenciais, como 

o envio imediato de cestas básicas, colchões e água após a recente inundação. Além disso, 

reconheceu o esforço conjunto dos munícipes nas tarefas de desobstrução, limpeza e 

arrecadação para ajudar aqueles afetados pelo desastre natural. O vereador fez um pedido 

ao governo do estado através da tribuna, para que fosse enviada ao município uma 

máquina para desobstruir estradas que ainda estão sem passagem, seguiu solicitando o 

envio de um ofício ao executivo para que seja feito mapeamento para construção de casa 

populares para atender os moradores de regiões ribeirinhas. O vereador Eduardo Gomes 

solicitou aparte e propôs que todos os colegas vereadores assinassem um ofício para que 

fosse enviado ao executivo com essa mesma pauta. Retomando a palavra o vereador 

tribunário (Everaldo Rodrigues), solicitou o envio de um ofício ao executivo para que 

seja feito outro acesso ao bairro Santa Clara, podendo ser na prefeitura ou na Comunidade 

de Oriente. O vereador Elias Britto solicitou aparte. O vereador tribunário (Everaldo 

Rodrigues) agradeceu encerrando sua fala. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO: 

Iniciando expressou alegria e gratidão pela solidariedade prestada aos munícipes afetados 

pela enchente, apesar de tristeza pela tragédia ocorrida no município. Fez uma breve 

menção a denúncia feita ao CREA sobre riscos na estrutura Nicolau Borges, onde o órgão 

analisou e notificou que não há riscos estruturais nas mediações da escola, liberando os 

atendimentos na escola, prosseguiu sua fala assim mencionando as obras que iniciarão 

nas próximas semanas incluindo o término do calçamento da creche, reforma na escola 

André Altoé e calçamento na entrada do Bairro Boa União (entrada do Sítio dos Crioulos). 

Após uma breve fala sobre os danos causados ao calçamento e o gasto com água que os 

atingidos pela enchente tiveram, o vereador solicitou o envio de um ofício a administração 

para estudo da possibilidade de isenção na taxa de água excedida no período da última 

enchente, aos atingidos pela mesma. Parabenizou os atletas que representam nosso 

município Gustavo Louvem por mais uma conquista no jiu-jitsu e Emanuel Sabatini pela 

aprovação no teste de um clube de futebol mineiro. O vereador expressou sentimentos de 

pesar também a família do senhor José Alonso, pela perda de sua mãe, encerrou 

proclamando um versículo bíblico e firmando seu compromisso em exercer seu mandato 

em vigor até o fim. VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA: Na sessão, o 

vereador dirigiu-se cordialmente à mesa presidida pelo senhor Wagner Ribeiro Masioli, 

cumprimentando os colegas e colaboradores da Casa de Leis. Destacou a carência de 

atividades esportivas no município e mencionou o campeonato realizado em Guaçuí em 

que o time do Atlético participou. Parabenizou os organizadores da Copa de Futsal 

Jeromense, solicitando o envio de um ofício ao executivo solicitando apoio para o evento. 

Expressou preocupação com o deslizamento na rua de acesso à Casa de Amparo e os 

danos em escolas locais. Solicitou o envio de um ofício à secretaria de desenvolvimento 

urbano solicitando que sejam feitos reparos em obras na Rua Nestor Ramos. Abordou a 

questão das campanhas de materiais escolares, citando a disponibilidade no almoxarifado 

da prefeitura. O vereador Thiago Bernardo solicitou aparte. O vereador tribunário (José 

Valber) parabenizou a secretaria de saúde e o governo do estado por projeto de apoio à 

Pestalozzi. O vereador Matheus Garcia Carvalho solicitou aparte. Retomando a fala, o 

vereador tribunário (José Valber), solicitou o envio de um ofício à secretaria de educação 

solicitando a documentação completa das eleições escolares. Agradeceu encerrando sua 

fala. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO: Parabenizou a administração 
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do município por sua gestão no conserto da iluminação da Praça Saudável e ressaltou seu 

pedido por um vigia noturno no local. Expressou solidariedade às famílias e comerciantes 

afetados pela enchente no município, reconhecendo o esforço dos servidores em auxiliar 

os afetados e parabenizou a Cacau Show pela ação realizada. Solicitou o envio de um 

ofício à Defesa Civil e à Secretaria de Obras para um estudo da estrutura do morro no 

loteamento na Rua João Damaceno, visando identificar possíveis riscos de 

desmoronamentos. O vereador José Valber solicitou aparte. O vereador tribunário 

(Matheus Garcia), retomou a palavra, solicitando o envio de um ofício à Defesa Civil 

para um estudo sobre possíveis riscos estruturais na Rua Nestor Ramos, em frente ao 

barracão da prefeitura. Parabenizou a administração pública pelo aumento do ticket dos 

servidores. O vereador Thiago Bernardo de Souza solicitou aparte e agradeceu à Juíza 

Rosalva pela liberação de detentos para auxiliar na recuperação de uma residência 

danificada pela enchente, e solicitou limpeza dos entulhos em frente à casa do Marcinho 

Tereré, próximo à Padaria do Genaldo, através de um ofício ao executivo. Agradeceu 

também às contribuições da população de Vitória para ajudar o município e encerrou sua 

fala agradecendo. O vereador tribunário (Matheus Garcia), agradeceu e encerrou sua 

intervenção. O vereador Leneandro Braga Goulart solicitou aparte, e solicitou o envio 

de um ofício ao Gabinete do Governador, pleiteando uma linha de crédito ou benefício 

para os produtores e trabalhadores rurais afetados pelas enchentes. O Presidente Interino, 

Leneandro Braga Goulart, agradeceu e encerrou sua participação. Logo após passou-se 

à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2024 – 2º 

TURNO – APÓS VOTAÇÃO NOMINAL, RESTOU APROVADO 

UNANIMEMENTE. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2024 

– ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA CASA. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 003/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 004/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 005/2024 – ENCAMINHADO PARA A PROCURADORIA DESTA 

CASA. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 006/2024 – ENCAMINHADO PARA A 

PROCURADORIA DESTA CASA. Nada mais a tratar, às dezenove horas e quarenta e 

seis minutos (19h46min), foi declarado encerrada a sessão. E, para constar nos Registros 

dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, em 01 de abril de 2024.  


